

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

我市组织收听收看全省灾情统计核查及受灾群众过渡期生活救助工作电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）8月10日晚，我市组织收听收看全省灾情统计核查及受灾群众过渡期生活救助工作电视电话会。市委常委、常务副市长刘国朝在我市应急管理局收听收看会议实况。

市领导调研城市污水处理和黑臭水体治理工作

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）8月10日，市领导郑华永、陈万幸带队调研城市污水处理和黑臭水体治理工作，一行人先后到汝河北路中段、纸坊镇石庄村察看污水处理厂满负荷运行以及滨河西路洗耳河黑臭水体治理情况。

市领导带队调研疫情防控和棚改工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月10日，市领导郑华永、陈万幸带队先后到南关花园、郭庄城中村、怯庄片区、吴洼棚户区等地调研疫情防控和工程建设进度等工作。

众志成城 防汛救灾

市残联走访慰问受灾残疾人家庭

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）近日，市残联组织工作人员前往寄料镇蔡沟村、拉台村看望慰问受灾残疾人，为他们送去了大米、食用油、面粉和夏凉被、洗化用品等慰问品。

现场，市残联工作人员详细了解了寄料镇残疾人受灾情况及安置情况，并先后看望了蔡沟村、拉台村4户因受灾的残疾人家庭，详细询问受灾残疾人房屋受损和衣、食、住等基本生活情况，以及存在的困难和需求，并鼓励他们要自信乐观、克服困难，积极乐观面对生活。

“接下来，市残联将积极开展残疾人受灾受损情况的统计和救助，做好灾后帮扶工作，帮助残疾人重建美好家园。同时，残联全体人员也将经常深入残疾人家庭，加大帮扶力度，切实为残疾人解决实际困难。”市残联负责人说。

市畜牧局动物卫生监督所

扎实开展汛期动物检疫工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 张旭阳）日前，我市遭遇罕见的强降雨天气，部分乡镇洪涝灾害严重，导致一些牲畜坍塌，畜禽死亡、失踪，给动物防疫工作带来很大隐患。为防止“大灾之后有大疫”，市畜牧局动物卫生监督所积极安排部署，扎实开展汛期动物检疫工作。

该所严格按照产地检疫相关要求，落实官方兽医责任，切实做到“检疫项目、检疫程序、检疫标准、检疫处理”四到位；严格要求畜禽承运人对运输车辆做到装车前及卸车后的清洗消毒工作；督促屠宰场落实企业主体责任，进一步明确驻场官方兽医职责，严防染疫或病害动物产品流出屠宰场上市流通；严格按照《病死及病害动物无害化处理技术规范》要求，对因灾死亡畜禽及时收集进行无害化处理；严格落实值班及领导带班制度，确保能及时处置突发事件。

截至8月9日，我市共检疫畜禽365167头（羽），无害化处理死亡畜禽5835头（羽），有效阻断了动物疫病传播，做到了灾后未出现动物疫情。

市住建局

从严管党治党 全面优化政治生态

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 杜新彩）今年以来，市住建局坚持压实责任、严明纪律、上下同建，确保全面从严治党向纵深开展，营造了风清气正的政治生态。

加强党的政治建设，压实管党治党责任。市住建局党组始终以“围绕中心抓党建，抓好党建促发展，努力实现党建与城市建设同步发展”为主线，坚持围绕全市中心工作，细化实化工作举措，推动了市委、市政府各项部署落地见效。为推动管党治党责任落实，把党建工作情况纳入各科室长和二级单位负责人述职、评议、考核全过程。

加强制度建设，抓好各项制度落实。市住建局落实民主生活会、领导干部双重组织生活、谈心谈话等制度，班子成员率先垂范、以身作则。坚决贯彻民主集中制，班子成员分工明确、各司其职，凡事按程序守规矩，始终坚持“三重一大”集体研究、会议决定。班子成员始终注重团结共事，内部关系融洽，配合默契，始终坚持以事业为先、以大局为重，心往一处想、劲往一处使，充分发挥了核心领导作用。

立足住房城乡实际，扎实开展各项工作。住建局系统之以恒做好疫情防控，精准施策助力企业复工复产，全面有序恢复经营秩序，高质量履行企业责任，统筹做好城市建设、风险防范、项目手续办理、内部管理各项工作。统筹推进工程项目建设，成立专班，加速手续办理进度，做实稳中向好，主动投身抗疫大局，坚决履行住建担当。

“下一步，住建局将持续强化党的建设。牢固树立‘抓党建就是最大政绩’的理念，压实主体责任、‘一岗双责’，进一步提高党内政治生活质量，落实好‘好干部’标准，树立正确的用人导向，不断提升组织战斗力、凝聚力，持续激发党员队伍活力。”市住建局负责人表示。

简 讯

● 近期，市统计局班子成员分别带队到小屯镇牧原综合体、汝州市帅毅新型材料有限公司、老城商贸有限公司3家企业开展“万人助万企”活动，详细了解企业经营状况、产品销售情况以及企业在统计工作方面存在的困难等，并现场解决问题，同时讲解“四上”单位入库所需资料及申报程序。

● 8月10日，市住建局相关负责人带领房产管理中心人员，先后到洗耳河街道西街社区390号、市宾馆家属院、房产管理中心家属院进行慰问，把矿泉水、方便面、口罩等慰问品，送到连日来坚守在疫情防控一线的工作人员手中，对他们的辛勤付出表示衷心感谢和亲切问候。

● 近日，市新城办召开2021年上半年中共汝州市新型城镇化管理办公室机关支部委员会党建述职评议会议。 陈晶 陈奕静

市中医院

熬制中药汤剂 再添防疫保障



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）8月10日一大早，市中医院煎药房负责人张志强带领6名医护人员开始了一天的忙碌，调配药物、浸制药物、

规范煎煮……大家分工有序熬制新冠肺炎中药汤剂，为群众预防新冠肺炎再添一道守护屏障。

“因为疫情，我们把工作时间提前到7点，大家不计报酬，不讲个人得失，积极加班加点熬制汤药（如图）。虽然每天辛苦点、劳累点，但看到熬制的汤药装车，不一会儿就能送到有需要的人手中，大家心里非常高兴。”张志强说。

8月1日，市中医院为响应国家和上级部门对疫情防控的要求，积极发扬中医药优势，提升中医药救治能力，组织召开了新冠肺炎疫情中医药防治方案研讨会。该院专家们根据此次疫情的发病特点，结合全地域气候时令特征，基于经典名方，共同拟定了适合普通人群、体弱人群、儿童预防三套方案。

据该院新冠肺炎疫情中医药防治专家组组长张宇航介绍：目前，医院熬制的汤剂是针对普通人群的，含有金银花15g、贯众10g、牛蒡子10g、炒苍术10g、藿香10g（后下）、佩兰10g、芦根30g等药材，可以起到清热

“我是党员，我在一线”

市住建局党旗在抗疫一线高高飘扬

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄）“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”8月9日，一场特殊的临时党支部成立仪式在向阳安居小区召开。

向阳安居小区是我市建成最早的公租房保障小区，8月8日根据防疫要求对该小区实行闭环管理。目前小区居住群众1300多户，涉及低收入困难群众、外来务工人员等群体，人群来源多样聚集，流动性较强，高龄、孤寡群众多，传播风险高，疫情防控任务艰巨。在向阳安居小区居家办公的住建局系统党员们，虽然无法出行，但他们依然关心疫情防控工作，在看到小区防疫任务艰巨后，主动申请成立临时党支部，经机关党委研究，决定成立市住建局向阳安居小区临时党支部。党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，让党旗在疫情防控的第一线飘扬，配合向阳安居小区物业做好疫情监控、群众劝导、服务代理、心理疏导、环境消毒整治、困难居民帮扶等工作。

当前，面对严峻的疫情防控形势，市住建局围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”将党组织战斗堡垒前移，把党支部建在“疫情防控第一线”。整合住建局系统党员队伍力量，成立向阳小区临时党支部，先后成立物业公司、建筑市场、无主小区等领域党员先锋队23个，300余名党员在“疫线”亮身份、树形象、作表率、当先锋，

织密防疫体系，为守住城市物业小区、建筑工地等“疫线”注入“红色力量”，筑牢疫情防控“安全屏障”，成为人民群众的“主心骨”。

“您好，请出示下健康码，登记下信息。”在帝景苑小区，无主小区疫情防控“先锋队”在这里24小时值班值守，为群众守住安全。市住建局负责了全市61个物业小区的疫情防控督导工作，全市5个公租房小区的疫情防控以及12个“三无”小区的24小时疫情防控值班值守工作。各工作点都成立了相应的疫情防控“先锋队”，另外号召居家办公党员干部积极参与到社区防疫工作中。

“请大家自觉排好队伍，戴好口罩，前后保持至少一米间距，按照先后次序逐一进行检测。”8月9日上午，建筑工地疫情防控“先锋队”正组织启德华府项目人员进行核酸检测。经市住建局协调市人民医院、市第一人民医院、市骨科医院派出医务人员，对建筑施工项目的管理人员、施工人员、安保人员等进行了现场核酸检测。截至目前，全市40家施工项目已全部完成核酸检测工作，共对6559人进行采样。

住建局系统涉及物业管理、房地产市场、建筑市场等多领域，市住建局党组先后召开多次会议，集中研究疫情防控工作，统筹协调各项工作同步开展，筹备防疫及生活物资送往一线，为广大住建干部、职工防疫工作提供有力的支撑。

小屯镇“第一书记”齐上阵 疫情防控添“新军”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 安志博）8月10日上午8时，到小屯镇任“驻村第一书记”的同志们，按照全市统一要求准时到达小屯镇报到，此时小屯镇全体机关干部已经下村，到各自分包片、村开展工作，该镇“驻村第一书记”交接见面在防疫卡点进行。

第一书记们迅速进入角色开展工作，按照小屯镇疫情防控工作统一安排，积极到各防疫卡点参与疫情防控工作，第一时间参与宣传、排查、值守，充分发挥党员干部的先锋模范作用，切实扛起疫情防控应尽职责。

陵头镇多措并举做好疫情防控

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张艳妍）连日来，疫情防控形势严峻，陵头镇上下联动，多措并举，齐心协力，共同战“疫”，筑牢疫情防控安全屏障。日前，陵头镇召开疫情防控调度会，会上对全员扫码、重点村庄封控、解决群众生活问题等工作进行安排部署。

据了解，连日来，该镇安排各村过往人员进行扫码、测量体温、登记等流程，并详细排查了近期外地人员返汝情况，认真落实“外防输入”，共同努力抗击疫情。该镇各包片领导对辖区内大型商超疫情防控措施落实情况督导检查，查看其是否严格按照商场超市疫情防控有关规定做好进店人员登记、测量体温、

出示健康码、内部消杀等疫情防控工作，对疫情防控未到位的商超，责令其停业，按期整改到位。

据介绍，陵头镇共设置46个疫情防控点，每个卡点均有党员干部24小时轮流值守，查看来往车辆、人员行程码、健康码，测量体温，酒精消毒，信息登记；各包片领导到各个卡点防控工作进行检查。

同时，陵头镇还出台《陵头镇疫情防控指挥部关于实行疫情防控有奖报告制度的通告》，充分调动全镇社会力量参与疫情防控工作，严防疫情输入。按照市疫情防控工作视频会议要求，陵头镇对宁庄村、申坡村两村实施全面封控管理，镇卫生院对两村开展全面消杀。

志愿红，是战“疫”中一束温暖的光，让120多万汝河儿女倍感暖心。疫情之下，他们以大无畏的勇气，直面挑战，勇敢逆行；他们用无私的情怀，倾情奉献，尽己所能；他们以无畏的境界，守望相助，共克时艰。

封闭者在左，“逆行者”在右。危难当头，众多“逆行者”是奋不顾身的守护者，为了更多家庭的幸福和团圆，他们奋战在抗击疫情一线，守护着一城平安。疫情在前，白衣天使逆行；疫情不退，红衣马甲不休。

封闭不封心，携手战疫情。正是因为有无数的前线“逆行者”，在没有硝烟的战争中奋勇冲锋，我们就一定能“宜将胜勇追穷寇”，以星星之火燎原之势战胜疫情，迎来更加灿烂辉煌的明天。



紫云路街道：『我是党员我带头』

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽）“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”8月10日上午，紫云路街道马窑村疫情防控卡点气氛严肃，参加值勤的党员们在马窑村党支部书记马福伟的带领下，面对鲜红的党旗，举起右拳，庄严承诺；在紫云路街道尚庄村疫情防控卡点，村组党员干部自发组织在一起，用一句句铿锵有力的誓词诠释着党员的担当和使命，他们纷纷表示，要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，坚持党建引领，将支部建在卡点上，让党旗在疫情防控阵地上高高飘扬。

在此次疫情中，紫云路街道无数名党员、入党积极分子和青年志愿者告别“小家”为“大家”，坚定“逆行”赴“战场”，他们在防控疫情阻击战中，放弃阖家团圆日，日夜奋战在抗疫一线。

马窑村党支部书记马福伟从8月3日开始，每天仅休息4个多小时，在该村车多、人多工作量大，他默默忍受着双脚疼痛，一站就是几个小时；铁炉马村党支部书记宋志魁，认真排查出辖区从外地回来17人，全村开展扫码行程码、健康码统计，每项工作都丝毫不含糊，仅8天他就瘦了5斤；郭营村党支部委员李帅超自费购买3件84消毒液，并租用消毒车1辆，为全村各个主要街道进行义务消毒；于庄村一组组长于宾宾和村干部侯飞燕，夫妻上战场，将孩子交给父母，全身心坚守岗位……一串串普通的名字、一个个熟悉的背影，就是紫云路街道一面面鲜红的党旗。

紫云路街道副主任科员袁二克感慨地说：“大事难事见担当，危难时刻显本色。辖区广大党员在这场没有硝烟的战争中，充分发挥了党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，筑起了一道道坚实的疫情防控安全屏障。有他们，战必胜！”

“党有号召 我有行动”

——记大学生志愿者李晨翔

“请戴好口罩、出示健康码，前后保持间隔一米再进门……”一大早，在市政公司6号院门口，郑州经贸学院管理学院物流管理专业大二学生李晨翔就忙开了，这是他坚守在防疫一线的第一天。

从我市各个小区开始逐步设立卡点时，李晨翔便在家附近寻找需要志愿者的地方，最后作为补充人员加入到市政府办值班队伍中。李晨翔告诉记者，现在暑假在家遇上防疫，自己便第一时间报名加入志愿者队伍中。当问及有没有害怕时，李晨翔挺了挺腰杆说：我是入党积极分子，这时候不上啥时候上！

耐心引导居民扫码、测体温，并对出入车辆进行消毒、填表登记，用心和每一名居民沟通解释做好防护……别看李晨翔只是站在小区门口的防疫卡点，政府办工作人员告诉记者，安排他每天都要值班半天，并不轻松。“虽然年纪不大，做起事来我们个个都要给他点赞！”

党有号召，我有行动，积极向党组织靠拢！李晨翔说：“疫情面前，人人有责，作为新时代的大学生，有责任、有义务投身志愿服务当中，发挥青年大学生的光和热，让青春的力量在疫情防控的战线上绽放光芒。也希望有更多的大学生志愿者走进社区，帮助社区分担，筑起社区防疫的安全高墙。”

融媒体中心记者 陈晶

近期新冠肺炎疫情防控的严峻形势，给大家的工作生活带来极大的不便。

“城外的人想冲进去，城里的人想逃出来。”即便没有读过《围城》的人，大概也都听说过这句话。一些小区被封闭，一些人群被隔离，将每个人的生活节奏、工作计划通通打乱。对照现实，钱钟书的这句话可以概括目前被封闭者的心态。

有人觉得被闭环管理是失去自由，这样的心态必让人产生焦虑、烦躁、不满等消极情绪，这就需要及时调整。与犯错过关“禁闭”不同，现在是为抗击疫情而主动进行封闭，一个人如果能理解封闭的理由，心情就会顺畅许多。

如果想通了，就可把封闭作为一种心灵上的闭关修行，在家里做一些平时少有机会做的事情。其实细细想来，这不正是不被

疫情在左 战“疫”在右

□李晓伟

外界干扰，有更多时间和精力由自己支配时段的好机会吗？如果能保持闭关心态，完全可以利用这段时空为自己“充电”，通过读书学习、

熟练技能、反思等方法，感知与提升自我。

在这段能完全自由支配的时间内，想吃就吃一点，想喝就喝一点，想打游戏就随便玩。会写书法就练练字，会画画就随意涂鸦，会写文章就静心去写，再不济就练练厨艺、

打扫房间。通过电脑、手机和朋友聊天，和家人一起做一些家庭游戏、唠家常、看照片回忆过去时光、憧憬未来，一起做一些身体练习活动等等……平时都忙于工作和生活应

酬，压力大，事情多，难得清闲。何不利用这段难忘的时间，让家庭更加和谐呢？

事实上，无论是作为社会人还是自然人，绝对的自由是不存在的，只是自由程度有大有小。虽然封闭在家活动范围有限，我们还是有很多事情可以做，有很多事情能使我们身心愉悦。

面对疫情大考，所有志愿者们唱响了奉献之歌。在“党员堡垒”的带领下，老年志愿者们再上“前线”，中青年志愿者们冲锋一线，爱心学童踊跃捐款，医务人员逆行而上……不论他们身在何处，做着怎样的工作，那一身